

# 全国铁路6月20日起实行新的列车运行图

记者15日从中国国家铁路集团有限公司获悉,6月20日零时起,全国铁路实行新的列车运行图,客货运输提质增效,城市间旅行时间再压缩,有效助力经济社会发展。

以京广高铁京武段按时速350公里常态化高标运营为契机,铁路部门将全面优化调整以京广高铁为主骨架,涵盖石太、石济、徐兰、郑渝、郑太、郑阜、汉十、沪蓉等高铁线路的中部高铁网列车运行图。开行时速350公里高品质标杆列车57列,覆盖16个省(区、市),多个城市间旅行时间进一步压缩,路网辐射效应进一步增强。北京西至石家庄、郑州东、武汉最快旅行时间将分

别压缩至1小时1分、2小时11分、3小时48分,北京西至长沙南、广州南、西安北、南昌西、成都东、贵阳北等跨线运行列车最快旅行时间也将分别压缩至5小时16分、7小时38分、4小时11分、6小时8分、7小时31分、8小时20分。

新图将充分运用郑州至重庆高速铁路襄阳至万州段、济南至郑州高速铁路濮阳至郑州段、和田至若羌铁路等新线运能,为区域经济社会发展提供更加有力支撑。郑渝高铁全线贯通运营后,襄万段单日最高开行动车组列车106列,北京西至重庆北最快6小时46分可达,较调图前压缩4小时24分,郑州东、汉口至重庆北分别最快4小

时23分、4小时57分可达,京津冀城市群、中原城市群、武汉城市群和成渝地区双城经济圈联系将更加紧密。

此外,铁路部门将优化调整北京地区主要客站功能,进一步提升首都铁路枢纽综合服务功能。充分利用改扩建后的北京丰台站能力,统筹优化调整北京地区主要火车站功能,疏解北京站、北京西站等既有车站压力。北京丰台站主要办理经由京广高铁至石太高铁方向的动车组列车,以及京九铁路、京原铁路方向和部分北京枢纽中转普速列车客运业务,初步安排旅客列车120列,其中高速46列、普速74列。

据新华社

## 力争今年成交额达1万亿元! 北京“拥抱”直播电商产业

北京市经济和信息化局、北京市商务局近日发布的《北京市数字消费能级提升工作方案》显示,北京市力争2022年实现信息内容消费收入超过3500亿元,直播电商成交额达到1万亿元。

根据方案,为推动直播电商产业集聚升级,北京市将支持企业搭建基于云原生的企业低代码开发平台,建立以数字驱动为核心的企业数据中台,打通消费数据公域和私域流量;支持首店首发经济,鼓励首店品牌企业和电商平台企业在北京市建立区域性和功能性总部或法人主体;鼓励企业构建音视频处理、数字人、智能审核等开放公共服务

平台;引导头部直播平台、品牌商、行业协会、职业院校与服务机构开展合作等。

在促进跨境直播电商创新发展方面,北京市将推动开展保税仓直播试点,积极组织符合条件的企业在海关特殊监管区拓展“网购保税+线下自提”业务;加快培育国际主播达人与网红品牌,通过国货国潮品牌出海、海外仓直播等方式,进一步提升本土品牌国际影响力。

与此同时,北京市还将从提升数字内容服务供给能力、深化新兴数字技术赋能效应、创新科技监管、强化标准引领等方面着重发力,比如打造“AR试穿”“VR看房、

买车、购物”等沉浸式体验数字生活消费新场景;加快千兆固网和5G网络建设,持续推进市级重点商圈、市内重点景区等区域5G网络建设;支持智能取餐柜、智能快递柜等智能服务终端布局,加快无人车、服务机器人示范;依托中轴线申遗保护、构建“故宫-王府井-隆福寺”文化金三角等重点工程,鼓励发展“导游直播”“网红打卡”等智慧旅游新模式;探索数字资产确权规则,加强著作权人和与著作权有关的权利人的知识产权保护,推动人物形象、音乐、图片、文字作品等权益在虚拟世界与现实世界中有机整合等。

据新华社

## 拓展新市场聚焦新需求 浙江数字化转型畅通国际贸易链

在美国拉斯维加斯举办的国际时装周面料展上,有境外客商一次性给绍兴华尚纺织有限公司下了一笔3000米的绣花订单。总经理石奔涛表示,企业已经2年多没有跨国参展,之前靠老客户维持运营。此次通过浙江省绍兴市越城区推出的“一码找订单”系列境外代参展新模式,企业得以实现“云参展”,不仅拓展了新客户,会后又陆续接了不少新订单,真是意外之喜。

这是浙江省通过数字化转型畅通国际贸易链的一个缩影。为了保障国际贸易畅通,外贸大省浙江通过提升数字“链接”线上线下能力,挖掘新需求培育新市场,畅通国际产业链供应链。据杭州海关统计,今年1月至5月浙江省实现进出口1.83万亿元,增长17.6%,其中出口1.34万亿元,增长21.4%,增速居全国前列。

中小外贸企业量大面广、抗风险能力较低。浙江积极探索数字贸易综合服务平台,帮助这些企业的产品、服务出海,降低外贸综合成本。

在被称为“世界超市”的浙江义乌,数字贸易综合服务平台“义乌小商品城Chinagoods”平台上线2年来,助力了数字经济和数字贸易创新发展:超6万家实体商铺入驻,整合上下游200万家中小微企业500多万种商品品类,今年一季度实现交易额32.8亿元,同比增长90%,累计交易额超210亿元。

面对疫情给国际贸易链带来的挑战,不少外贸企业表示,国内有完整的产业链供应链,有政府的纾困政策,这让企业有了应对挑战的底气和信心。

在被称为“五金之都”的浙江永康,记者看到,浙江鸿丰精工科技有限公司的现代化标准厂房内,一派繁忙热闹的景象。公司董事长方淳康向记者演示了一款最新研发的气泡水机,普通的纯净水经过机器处理后瞬间变为气泡水,可用来制作各种饮料,受到各大品牌企业和消费者欢迎。

“我们的订单很难被抢走,因为我们的产品从核心技术到外观设计都拥有专利。”方淳康介绍。作为浙江省“专精特新”企

业,通过调研全球小家电市场新需求,不断研发新产品,企业前3年的外贸销售额保持了每年较高增长,今年虽受疫情影响较大,预计也能增长10%。

浙江坚持高质量发展定力不变,助企纾困的同时,推动更多中小企业走“专精特新”之路。截至目前,浙江拥有470家国家级专精特新“小巨人”企业,总数位居全国前列,还拥有2125家省级“专精特新”企业,成为浙江稳经济稳外贸的一支可靠力量。

保障国际物流链也为稳外贸发挥了重要作用。通过数字化前移宁波舟山港港口功能和船务资源,提升开放能级;在符合条件的港口深入推进进口货物“船边直提”和出口货物“抵港直装”试点,提高通关效率……浙江强健国际物流链的步伐不断加快。

面对国际海运成本上涨,“义新欧”中欧班列车轮不停,保持常态化高密度开行,发挥了中欧国际物流的重要通道作用。截至5月31日,今年“义新欧”中欧班列义乌和金东平台累计开行960列,其中进口368列。 据新华社

## 上海: 境外投资者全程网办 营商环境优化再提速

上海市市场监管局近期上线外商投资企业登记“全程网办”服务系统,境外投资者可以“不见面”注册新公司,外资企业的营商环境优化再提速。

“又快又好”,这是印尼商人贾森·卜拉欣·德维通过全程网办系统设立新公司的感受。“整个设立过程我都是在网上办理的,每一步都非常清晰,需要提交什么、怎么提交、有哪些途径可以选择,英文都写得清清楚楚。”德维说,自己网上申请全程只花了不到一天时间,远比想象中容易。

“全程网办系统以前主要聚焦于提升内资企业设立的便利度,现在,外商投资企业也能享受到这种便利。”上海市市场监管局登记注册处市场稽查专员康燕介绍,过去,境外投资者在上海投资设立企业,需线下提交纸质材料,无法全程在线上办理。市场监管部门用数字化思维尝试打破“境外投资主体资格在线认证”这一关键堵点,通过远程在线直接获取文书等方式,让境外投资者也能切实享受上海政务服务数字化转型的政策红利。

“近年来,上海新设的外商投资企业数量以每年8000到9000户的速度稳步增长。”康燕说,从这项服务正式推出以来,已有新能源汽车、物流、生物医药等领域的8家外商投资企业通过全程网办系统“不见面”顺利设立,还有不少外商前来咨询。下一步,市场监管部门还将持续放大数字赋能的辐射范围,为境外投资者提供覆盖设立、变更、注销等全业务类型、全生命周期的全程网办服务。

据新华社

## 山东: 建成280个粮食产后服务中心 促节粮减损

记者从山东省政府新闻办14日上午举行的新闻发布会上获悉,目前山东已建成280个粮食产后服务中心,实现了产粮大县“全覆盖”。

这是山东提高粮食产后服务水平,促进节粮减损的重要举措之一。

山东省粮食和物资储备局副局长刘萍在发布会上说,已建成的280个粮食产后服务中心将积极开展以代清理、代烘干、代储存、代加工、代销售为主要内容的“五代”服务,认真落实节粮减损各项政策举措,助力减损增收。

眼下正值“三夏”生产时期,山东通过加强仓储基础设施建设,确保“有仓收粮”。据了解,山东在全省实施了绿色仓储提升行动,扩建新建和改造提升一批现代化粮食仓储设施,推广应用“绿色、智能、精细、安全”储粮新技术,推进政府储备绿色仓储全覆盖,有效减少损失损耗,提升粮食品质。

刘萍说,目前,山东共有完好仓容858.8亿斤,准备收购仓容223亿斤。其中,中央及地方储备粮轮换仓容近50亿斤,地方国有粮食收储企业仓容近60亿斤,加工及其他贸易企业仓容113亿斤,完全能够满足粮食收储需要。

据新华社



## 金银花香 采售繁忙

6月14日,在甘肃省定西市通渭县一家金银花企业,务工人员将烘干的金银花倒在传输设备上准备装袋。

近日,甘肃省定西市通渭县的金银花香气四溢,农户和务工人员赶着花期忙着采摘,加工车间全力运转进行收购、烘干工作。近年来,当地大力发展金银花产业,全县金银花种植基地累计达14万亩,金银花产业已经成为当地农民增收致富的主要产业。

据新华社